

# 全市深入实施百城建设提质工程暨文明城市创建工作推进会召开

(上接第一版)要聚焦安全,统筹推进城市综合防灾、防洪排涝、消防人防等安全基础设施建设,大力实施城市安全排查整治专项行动,着力增强城市韧性。要聚焦整洁,持续深入开展城市清洁行动,着力优化城市环境。要聚焦有序,深入实施路长制等管理模式,开展街道“U型”空间治理,大力实施“城市交通秩序畅通工程”,着力规范城市秩序。要聚焦智能,加大5G、大数据、物联网等信息技术在城市管理中的应用力度,优化城市管理方式,着力提升城市效能。

会议要求,更加注重带动,有效赋能乡村振兴。必须做强做优县域这个

百城建设提质工程的主体和载体,进一步推进城乡融合,强化产业支撑,加快小城镇建设,畅通城乡要素循环,切实提升县城的产业集聚、人口吸纳、公共服务供给功能,强化县城对乡村发展的辐射带动作用,优化城镇化空间格局,推动城乡融合发展,赋能乡村振兴。

会议要求,更加注重引领,融合推进文明创建。必须以创建“全国文明城市”为载体,坚持以文明创建引领百城提质,以百城提质支撑文明创建,推动实现同步发展、同步提升。要强化思想引领性,坚持把推动党的创新理论深入

人心作为文明城市创建的首要任务,重点围绕建党100周年组织开展“奋斗百年路 启航新征程”重大主题宣传,开展“永远跟党走”群众性主题宣传教育,坚定广大群众听党话、跟党走的信心决心。要培树时代新风尚,坚持以社会主义核心价值观为引领,全面加强社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设,持续推进道德模范、周口好人等评选表彰,切实增强公民道德建设的吸引力、感染力,不断提高文明素养。要提升群众参与度,按照“共建文明城市,共享城市文明”的要求,统筹推进文明单位、文明校园、文明社区、文明家庭等各

类群众性创建活动,着力营造浓厚创建氛围,让群众在参与中增强获得感、成就感。

会议强调,更加注重保障,持续完善落实机制。推动城市高质量发展,是一项系统工程,必须压实责任,强化组织领导,蓄后劲、做好项目谋划,树立标杆、坚持示范带动,重督导,推动工作落实,确保百城建设提质工程和文明城市创建工作再上新水平。

王少青安排部署全市文明城市创建有关工作。会议通报了全市百城建设提质工程和老旧小区改造工作情况。鹿邑、郸城、川汇区作了典型发言。②8

## 我市举行庆祝建党100周年各民主党派工商联无党派人士文艺演出

本报讯(记者 普淑娟)6月16日下午,由市委统战部主办的庆祝中国共产党成立100周年各民主党派工商联无党派人士文艺演出在周口广电奥斯卡演播大厅举行。市委常委、统战部长赵锡昌,市政协副主席、民革周口市委会主委李应权观看演出。

李应权在致辞中指出,近年来,周口各民主党派、工商联、无党派人士在中共周口市委的坚强领导下,在市委统战部的大力支持下,始终围绕全市中心工作,积极发挥优势、建言献策,为全市经济社会发展作出了积极贡献。希望各民主党派、工商联、无党派人士以中国共产党成立100周年为新起点,继续发扬优良传统,不忘初心、牢记使命、并肩战斗、同向同行,奋力谱写全面建设社会主义现代化新周口

绚丽篇章,以优异成绩庆祝建党100周年。

文艺演出在大合唱《没有共产党就没有新中国》中拉开帷幕,随后配乐诗朗诵《纪念中国共产党成立100周年》,戏曲连唱《都有一颗红亮的心》《前进路上》,舞蹈《长征路上》,红色经典歌曲联唱,小品《第一书记》,豫剧《江姐》,歌舞伴舞《向往》等10多个精彩节目逐一登场。整场演出紧扣庆祝中国共产党成立100周年主题,旋律高昂、鼓舞人心、催人奋进,演员们用歌的激情、舞的力量、诗的情怀抒发坚持中国共产党领导的坚定信念,表达肝胆相照、荣辱与共的赤诚情怀,展现我市各民主党派工商联无党派人士不忘初心合作初心、继续携手前进,在新时代担当新使命、实现新作为的信心和决心。①9

## 市直机关庆祝建党100周年党史学习教育知识竞赛决赛举行

本报讯(记者 黄佳)6月18日上午,由市直机关工委主办、周口广播电视台承办的周口市直机关庆祝中国共产党成立100周年党史学习教育知识竞赛决赛在周口广电奥斯卡多功能大厅举行。市委常委、宣传部长王少青出席。

据了解,4月12日,市直机关工委组织开展党史学习教育知识竞赛网上答题活动,截至目前已有117家单位参与,覆盖市直2万余名党员,累计参与6万多人次。同时,市直机关工委还开展线下知识竞赛,经过各单位前期预赛,共有56家单位168人进入复

赛,经过10场复赛和2场半决赛的激烈角逐,选出10支优胜队伍进入决赛。

决赛分为个人必答题、第一轮抢答题、小组必答题、第二轮抢答题、风险题共5轮进行,10支参赛队伍全面比拼眼力、脑力和临场反应能力,充分展示了扎实的党史知识储备和学习以致用的能力。经过激烈角逐,周口市城乡一体化示范区代表队最终以260分折桂。

比赛结束后,与会领导为获得组织奖的单位和一、二、三等奖代表队颁奖。②8

## 庆祝建党100周年妇女书法作品展开展

本报讯(记者 王晨)翰墨飘香,丹心颂党。6月18日,由周口市妇女联合会、周口市文学艺术界联合会、周口市文化广电和旅游局主办,周口市书法家协会、周口市美术馆承办的“巾帼心向党 奋斗新征程”——庆祝中国共产党成立100周年周口市妇女书法作品展在市美术馆开展。市人大常委会副主任程新华、市政协副主席李海燕出席活动。

据悉,本次共展出139幅作品,展期两天。展出的作品形式多样、五体兼备,或瑰丽宏伟、或婉雅潇洒、或流丽秀逸、或恢诡奇谲,可谓精彩纷呈。参展作者既有退休后笔耕不辍的老

同志,也有风华正茂的中青年,充分展现了周口妇女书法作者奋发向上的精神风貌,体现了周口妇女书法作者对社会、人生、艺术殊途而同归的体悟和追求,呈现出了周口书法在当代传承与创新的特色、精神、风格和气派。

记者了解到,本次作品展以庆祝中国共产党成立100周年为主题进行创作。自今年3月发出征稿启事后,全市各界妇女书法爱好者积极响应,报送了300余幅主题突出、形式新颖的书法作品,经过专家评委的评审,最终选出139幅作品参展,并评选出一二三等奖和优秀奖。②7

## 以高质量审议促高质量立法

本报讯(记者 刘昂)6月18日上午,市人大法制委员会召开全体会议,统一审议《周口市优化营商环境规定(草案)》(以下简称《规定(草案)》)。市人大常委会副主任王伟出席会议并讲话。

王伟指出,优化营商环境立法是市委书记刘继标亲自批示、经市委研究确定的立法项目,是列入我市2020年度、2021年度地方立法计划的跨年度立法审议项目。要立足打造高质量切实管用的地方性法规,为周口经济社会高质量发展提供法治保障。

王伟对《规定(草案)》起草和一审后审查修改工作给予充分肯定,同时,就做好统一审议提出三点要求。

一是围绕促进我市经济社会高质量发展进行审议。要把坚持党的领导贯穿始终,紧紧围绕市委关于

优化营商环境的安排部署,紧贴市场主体以及社会各界对优化营商环境的呼声和愿望,提出审议意见。二是围绕解决我市营商环境突出问题进行审议。要结合实际,围绕重点难点、矛盾焦点和痛点堵点问题是否得到解决,《规定(草案)》是否具有操作性、实用性,进行修改完善。三是围绕全面审查切实提高《规定(草案)》质量进行审议。要坚持立法为民思想,坚持法制统一原则,坚持符合市场主体期盼,做好合法性、合理性、协调性审查和立法技术规范审查,进一步提升《规定(草案)》质量,写出高质量的审议修改稿和审查修改意见报告,为市人大常委会第二次审议做好准备。

市人大法制委委员逐条审议《规定(草案)》,提出了审议意见,研究讨论了审议修改情况的报告。②18

## 省政法队伍教育整顿第十六驻点指导组到郸城调研

本报讯(记者 徐松)6月17日上午,省政法队伍教育整顿第十六驻点指导组组长孙同占、副组长李振国一行,到郸城县调研政法队伍教育整顿查纠整改和庆祝建党100周年安保维稳工作开展情况。周口市人大常委会副主任、郸城县委书记罗文阁参加调研。

孙同占一行先后到县公安局反诈骗中心、研判中心、110调度指挥中心及县信访局等单位,实地察看政法部门教育整顿工作开展、案件办理工作记录台账、庆祝建党100周年安保维稳及查纠

教育整顿查纠整改环节要求,坚持刀刃向内,坚决查处政法干警各类违纪违法问题;要努力做到公正司法执法,让人民群众在每个司法案件中感受到公平正义;要高度重视顽瘴痼疾专项整治,找准病灶、分类施策、靶向治疗;要强化线索核查攻坚,提高线索案件办结率;要进一步强化问题整改,明确责任,细化到人,确保教育整顿走深走实。

孙同占强调,要做好安全稳定工作排查,明确任务,压实各级责任,确保建党100周年安全稳定工作取得实效。

罗文阁表示,将以此次调研指导为契机,进一步提升政治站位,强化责任担当,强化措施,压实各级责任,做好“五个完成”,确保“三个实效”,以优异成绩向建党100周年献礼。

## 沈丘县医疗保障局:多举措提升服务质效

本报讯(记者 徐如景 通讯员 钟建宏)今年以来,沈丘县医疗保障局结合实际,以开展行风建设专项行动为抓手,瞄准社会关注“难点”,查找群众办事“堵点”,持续加强经办服务管理工作,提高医保服务质效,不断提升群众的幸福感和满意度。

加强风险防控。该局以机构改革为契机,对标“三定”方案明确的职能职责,再次明确各股(科)室和工作人员职责。召开专项检查和制度修订工作会议,对照内审要求,制订实施方案,专人专项负责,逐项检查落实,不留死角;各股(科)室从制度建设、业务运行、基金财务、信息系统等4方面,结合工

作实际,认真查找流程、效率、质量、态度等各环节存在的问题和差距,对医保规章制度进行了修订完善,及时调整强化经办、审核、审批操作权限,制定风险控制标准,建立健全了包括内控制度、行风工作考评机制、经办服务事中事后监管机制、经办信息公开制度、责任追究制度等在内的规章制度共计30多项,确保各项业务环节既独立操作,又相互衔接,相互制约,进一步提升了风险防控能力,提高了业务经办精细化管理水平。

优化服务流程。该局严格按照“放管服”要求,全面梳理清理政务服务事项,进一步压减办理事项、优化服务流

程,减少无谓证明、缩短办理时限。对职工参保手续转移,实行全程不见面审批,并免费邮寄;对参保群众的门诊慢特病申报,由一年申报一次,改为日常申报,一月一审核,大大缩短了办理时限;落实“减证便民”要求,对外诊疗发票报销,不再要求行政村证明和村领导签字,直接由递交病历者签字担保,切实解决参保群众“申请材料多、办事难”问题。持续推进“互联网+医保”。积极倡导企业及参保群众“网上办、掌上办、电话办”等经办方式,实现线上线下深度融合,推动政务服务整体联动、全流程在线,做到线上线下一套服务标准、一个办理平台,目前,共实现“聚合办”服

务事项61个,几乎覆盖所有医保业务。

擦亮优质窗口。该局全力打造优质服务窗口,持续改造完善窗口便民设施,增设排队号、叫号系统,减少群众现场办理等候时间;认真落实服务大厅带班值班制度,实施“好差评”制度,推行场景监控、现场评价,畅通咨询、投诉举报渠道,开通职工、居民医保服务热线方便群众咨询,使医保窗口综合服务满意度始终稳定在90%以上;加强经办服务能力作风建设。深入开展依法行政工作,组织医保法律法规学习3次,开展业务培训2次,营造了学业务、学理论、创一流的浓厚氛围。

## 郸城新城街道办事处:“三昧真火”淬炼安全“金钟罩”

本报讯(记者 卢好亮 通讯员 麦立军)为做好夏季高温期间安全防范工作,连日来,郸城新城街道办事处“绷紧弦”“查死角”“增能力”,开展安全隐患大排查大整治,切实增强企业及经营业主安全防范意识,提高防范能力,“三昧真火”淬炼安全“金钟罩”。

部署推进“绷紧弦”。郸城新城街道办事处针对老旧小区小区飞线充电行为和老年公寓、教育培训机构、出租房屋以及“三合一”“多合一”场所,进行安

全隐患大排查大整治,对排查出的问题,及时整改,对不能立即整改的,落实责任人,明确整改期限和整改措施,实施闭环精准管理。

演练培训“增能力”。郸城新城街道办事处牢固树立“培训不到位就是隐患”的思想,全面落实企业全员岗位安全生产培训主体责任,严格执行“三项岗位”人员考核合格、持证上岗和全体从业人员培训合格后上岗制度,突

出加强高危企业、重点作业、危险岗位的培训考核,有效避免因教育培训不到位和习惯性违章导致的生产安全事故。

6月份以来,郸城新城街道办事处组织开展企业、小区物业及各类经营人员安全教育培训1次,培训人员254人,共检查各类生产经营场所253家,发现隐患359处,已整改277处,限期整改82处,责令停业整治12家。③5

任,集中精力、人力、物力,对辖区所有地段、行业领域、生产经营单位、危险场所、生产环节、从业人员,开展全覆盖排查整治,做到横向到边、纵向到底,不漏“一企一店”,对各类事故隐患“零容忍”。

联合整治“查死角”。郸城新城街道办事处针对老旧小区小区飞线充电行为和老年公寓、教育培训机构、出租房屋以及“三合一”“多合一”场所,进行安

全隐患大排查大整治,对排查出的问题,及时整改,对不能立即整改的,落实责任人,明确整改期限和整改措施,实施闭环精准管理。

6月份以来,郸城新城街道办事处组织开展企业、小区物业及各类经营人员安全教育培训1次,培训人员254人,共检查各类生产经营场所253家,发现隐患359处,已整改277处,限期整改82处,责令停业整治12家。③5